

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1948 október 15.

9 óra 25 perc

Tiszévi kényszermunkára ítélték egy volt rendőrségi besugót

S z e g e d, október 15.

A szegedi népbíróság különtanácsa csütörtökön tárgyalta Scheiben Gyula bűnügyét, aki az 1936-as évektől kezdve a felszabott árú és a baloldali demokratikus gondolkozású elemeket üldözve, rendőrségi és bírósági büntetéseket szenvedett, a tanuvallomások is ellene szóltak. A népbíróság 10 évi kényszermunkára, valamint 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre ítélte. /MTI/

Baromfiellenőrzés a vidéki városokban

A gazdasági rendőrség az elmúlt héten az ország egész területén baromfiellenőrzést tartott. Az utóbbi időben ugyanis vidéki baromfikereskedők áru-elvonással kísérleteztek. Hajdú-, Szabolcs-, Zemplén-, Borsod-Abaúj- és Bereg-vármegyékben, a debreceni Baromfiértékesítő Nemzeti Vállalat felvásárló területén sorra felkeresték a nyomozók a nem országos gazdasági igazgatóval ellátott baromfikereskedőket és az árfelejtőket a piacokról. Több baromfikereskedő ellen indult eljárás árdrágítás miatt. Így Hajdúszoboszló városában Török Antalné és Szabó Ferenc baromfikereskedők ellen, Balassagyőr városában Soltész András hajdusoboszlói baromfikereskedő ellen, Püspökladányban Kis Sándor, Tóth Lajos, Hegedűs Sándor és Csécsényi Sándor, Bocskaj községben Köröndi Imréné rákoszentmihályi baromfikereskedő ellen. Karácsony a nemzeti vállalat bevásárlói képtelenek voltak megszabott áron bevásárolni, mivel a 120 karcagi baromfikereskedő Marják István karcagi iparügyi előadó közreműködésével felhajtotta az árakat.

Az országos baromfiellenőrzés eredménye, hogy az árak mindonitt leestek és így most már a nemzeti vállalat bevásárlói zavartalanul megkezdhetik a baromfi szállítást Budapestre. /MTI/

Forgalomszabályozás a IX. kerületben

A IX. kerületi Boráros-téren a budapesti főkapitányság vezetője körforgalmat rendezt el és megtiltotta a Soroksári úton a Boráros-térre nagy ivben való bekanyarodást. Egyirányú közlekedést rendelt el a főkapitány a IX. kerületi Angyal-utcában, a Soroksári úton felőli behajtással. A rendelet megszögő ellen kihágási eljárás indul. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1948 október 15.

13 óra 15 perc

A munkásbíróság ítélete Berchtold László és társai valutaügyében

A munkásbíróság dr. Jávor Iván elnöklésével ma délután hirdetetett ítéletet Berchtold László és társai ismeretes valuta-bűnügyében. A bíróság fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés büntetéséért Besenyey Györgyöt két évi és hathavi fegyházra, 10.000 forint pénzbüntetésre, 20.000 forint vagyoni elégtételre, 8tővi hivatali és politikai jogvesztésre, Drach Sámuel háromévi fegyházra, 10.000 forint pénzbüntetésre, 50.000 forint vagyoni elégtételre, 8tővi hivatali és politikai jogvesztésre, Dóri Jenőt kilenc havi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre, háromévi hivatali és politikai jogvesztésre ítélte. Berchtold László büntetése egy évi és háromhavi börtön, 1000 forint pénzbüntetés, háromévi hivatali és politikai jogvesztés. Ujházi László egy évi és háromhavi börtön és három évi jogvesztés, Sándor Zoltán hat havi és tiznapos börtönrel, Hajós Eleköt kétévi fegyházzal, 10.000 forint pénzbüntetéssel, 10.000 forint vagyoni elégtétellel, három évi jogvesztéssel, dr. Burián Sándort 8havi fegyházzal és egyévi jogvesztéssel büntetett a bíróság. Udvardi József kétévi fegyházal, 5000 forint pénzbüntetés, 5000 forint vagyoni elégtételt és háromévi jogvesztést, Sándor Zoltán egyévi fegyházal, egyévi jogvesztést kapott, Gál Györgyöt 5000 forint pénzbüntetés, Hanka Lajosra háromhavi fegyházal, 5000 forint pénzbüntetés, egyévi hivatali és politikai jogvesztést, Nagy Ignácra 500 forint pénzbüntetés, Hlivnyák Lajosra háromhavi fegyházal, 5000 forint pénzbüntetés, Hlivnyák Lajosra egy évi jogvesztést adott a bíróság, Berchtold László és Krámer Istvánt felmentette az ellentük emelt vád alól. /MTI/

Wovkivszkij Györgyöt hathavi börtön, egyévi hivatali és politikai jogvesztés,

Örizetbe vették Kürthy András szólhados társítási közvetítőt

A rendőrség feljelentés alapján elfogta Kürthy András 40 éves ingatlanközvetítő ügynököt, Liszt Ferenc-tér 5.szám alatti lakost, aki az utóbbi időben társítási közvetítéssel foglalkozott s mint ilyen rábeszélte Deutsch Miklóst, a Bothlen-tér 3. szám alatti kőszárműtulajdonosát arra, hogy 500.000 forintos befektetéssel teremtsenek anyagi bázist a kőszármű üzem felvirágoztatására. Vállalta azt, hogy a befektetést üzlettársak beszerzésével biztosítja. Huszonnyolc társat szervezett be, a közvetítéssel kb 50.000 forintot keresett, a kőszármű üzem mégsem virult fel. Kürthy főnyitási ötletet ölt; a Liszt Ferenc-téren gyönyörűen berendezett nógyszobás lakást tartott fenn, amelyben egyedül lakott. Mivel a beszerzett társak nem kaptak az ideiglenes részese-dést, most egymásután feljelentést tettek a rendőrségen Kürthy ellen. Eddig 28 károsult jelentkezett. A főkapitányság bűnügyi osztálya felkérte mindazokat, akiket Kürthy megkárosított, saját érdekükben jelentkezni a rendőrségen. /Nádor-utca 12.II.30./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1948 október 15.

14 óra 10 perc

Oktober végéig lehet adót fizetni a korábbi kibocsátású termény-vételi jeggyel

Igen sok adózó az ezévi június 30-a után a földadóra beszállított termények átvételéről szóló "Adó" felirású vételi jegyet a termények beszállításától számított harminc napon belül a községi előljárásának /városi adóhivatalnak/ nem adta át és így a terményeket az adóalany javára földadó címén elszámolni nem lehetett.

A kormány most felhatalmazást adott a pénzügyminiszternek arra, hogy az ezévi június 30-át követő időben beszállított terményekre vonatkozó vételi jegyet az adóalanyok terhére kivetett földadóban elszámolhassa, ha az adóalany a vételi jegyet legkésőbb október 31-ig a községi előljárásának, /városi adóhivatalnak/ átadja.

Mindenesetre külön figyelemmel kell lenniök az adóalanyoknak, hogy az "Adó" felirású vételi jegyet legkésőbb október 31-ig a községi előljárásának /városi adóhivatalnak/ feltétlenül átadják, mert a határidő után ezek a hivatalok ismét csak olyan vételi jegy ellenében beszoigáltatott terményeket számolhatnak el az adóalanyok tartozásába, amelyeket az adóalany a termények beszállítását követő 30 napon belül a községi előljárásoknak /városi adóhivatalnak/ átad. /MTI/

Súlyos ítélet a baranyamegyei volksbundisták ügyében

Pécs, október 15.
A baranyamegyei Sáros és Ivándárdai községekben az 1944 március 19-i német megszállás alkalmával a volksbundisták a magyar lakosság ablakait beverték és állandóan zaklatták őket. A pécsi népbíróság most ítélkezett ügyükben. A távollévő Lehner János és Döxler Antal volt vezető volksbundistákat 10 - 10 évi kényszormunkára, Schwep Istvánt és Becher Konrádot 8 - 8 évi fegyházra, Mayer Károlyt 5 évi börtönbüntetésre, valamennyiüket 10 évi politikai jogfosztásra és vagyonelkobzásra ítélte. /MTI/

Kigyulladt a tanya, előkerült az elrejtett, kicsépelten buza

Debrecen, október 15.
A hajdúmegyei Téglás községben kigyulladt Hevesi Dániel gazdálkodó tanyája. Az oltás közben a gazda kamrájában 27 kőve csépelten buzát találtak. Hevesi bevallotta, hogy az elrejtett buzakövéket titokban akarta kicsépelni. A gazdasági rendőrség Hevesi Dánielt őrizetbe vette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1948 október 15.

14 óra 30 perc

Hétévi fegyház borpancsolásért

Ez év januárjában a munkásbíróság Korláth-tanácsa hétévi fegyházra, 50.000 forint pénzbüntetésre és 250.000 vagyonhiányra ítélte Stern Jenő budafoki borkereskedőt, aki otello-bort kevert a rendes borba és körülbelül 200 hektoliter seprőbort szintén meghamisított. Az elítélt borkereskedő újrafelvételt kért. A munkásbíróság Fazakas-tanácsa a kérelmet elutasította. /MTI/

NOT-ítéletek

A népbíróság annakidején 15 évi kényszormunkát szabott ki Kardos József nyilas autószerelőre, aki többedmagával megostromolta a Vay Ádám-utca 8 számú házat, résztvevett az üldözöttek "terelésében". A NOT Noszko-tanácsa az ítéletet helybenhagyta.

Németh Emil SS-katonát elsőfokon hathónapi börtönnel ítélte a népbíróság, a NOT Téglás-tanácsa a büntetést másfélévi börtönnel emelte fel.

Vimposék Ferenc hirdetési vállalkozó nyilas társaival együtt résztvevett a Dohány-utca 16-18 számú ház átépítésében és az üldözöttek lakásának kifosztásában. A Téglás-tanács 5 évi börtönnel ítélte. /MTI/

A Bartók zeneszerzési verseny végeredménye

A Bartók-verseny zeneszerzési versenyének végeredményei: A zsűri a verseny első győztese számára kitűzött 10.000 forintos díjat nem adta ki. Ehelyett egy-egy 5000 forintos második díjat ítélte oda Járdányi Pálnak, aki "4846" jelíggel és Tardos Pálnak, aki "Julia" jelíggel küldte be művét. Két harmadik díjat, 2500 forintos értékben ítéltek oda: az egyiket az "Universum" jelíggel pályázó Ottó Ferenchez /Bratislava/, a másikat "La Meije" jelíggel pályázó Joan Martinon /Páris/ kapták meg. A Bartók-bizottság a győzteseket sürgönyileg értesítette az eredményről. /MTI/

Megbotogodott az egyik esélyes vonósnygyes esellistája

A Bartók-verseny kamarazeneversenyzői közül a selejtezőből a középdöntőbe jutott versenyzők nem indultak mindnyájan, mert az egyik kvartett esellistája beteges jelentett. A zsűri a két versenyző vonósnygyes közül az egyiket juttatta döntőbe. Ezek szerint két-sősnek látszik, hogy a kamarazene jutalmak között kiosztásra kerülő az első díj. A kamarazene döntő versenyzője szombat délután 4 órakor losz. /MTI/

MTI. B e l f ö l d i H i r e k.

B 18. kiadás. 1948. október 15. 15 óra. 40 perc.

Sulyosan elítélték a vérvád-mosót hírosztelő fábiánsobestyáni katolikus papot.

S z e n t e s, október 15.

Dübrösi János fábiánsobestyáni katolikus lelkész 1946 januárjában a vérvádmosót terjesztette és a szószókról rágalmakat szólt a Szovjetunióra. Dübrösit az eset után internálták. Úgyt most tárgyalta Szentesen a szegedi népbíróság. A tárgyaláson kihallgatott tanúk egyöntetűen Dübrösi ellen vallottak. A vádlott maga is beismerte bűnösségét. A népbíróság Dübrösi Jánost három és fél évi börtönre ítélte. /MTI/

/Kedden avatják fel az OTI csepeli új rendelőintézetét, folytatás./

A gyógyászati segédesszék is a legkorszerűbbek. A gyermekek gyógykezelése elkülönített gyermekosztályon történik. Gyógyfürdő is áll majd a dolgozók rendelkezésére.

Míg a régi csepeli rendelőben csak 27 orvos működött, a kedden megnyíló új OTI rendelőintézetben 58 orvos látja majd el a szelgálatot. /MTI/

Négy újabb községben gyulladt ki a fény !

Az Állami Villamosítók /ÁVIHT/ faluvillamosítási programja keretében a villamosítás terén elmaradt Vas-megyében Káld, Pécél, Górcs és Hegyehid községeket kapcsolta be a hálózatba. /MTI/

Négyszáz dollárt zsarolt, kőtóvi fogházat kapott

Bódy József budapesti lakos a nyugati pályaudvar közelében figyelmes lett rá, hogy Selinger Sándor több egyönnök dollárt kínál eladásra. Rendőrnemzőnek adta ki magát, azzal fenyegette Selingert, ha nem adja át a nála levő 400 dollárt, azonnal bekiséri a rendőrségre. Selinger a fenyegetések hatására odaadta a valutát. Amakidőjén a budapesti törvényszék háromhavi fogházra ítélte Bódyt. Fellebbezés folytán ma foglalkozott az ügyel a tábla, amely zsarolás bűntettében mondta ki bűnösnek a vádlottat, és bűntetését kőtóvi fogházra emelte fel. /MTI/

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1948 október 15

15 óra 40 perc

Négyévi fogház valuta és aranyrejtogatás miatt

Gárdos Herman budapesti villanyszerelőmester műhelyében a gazdasági rendőrség házkutatást tartott és 10.500 dollárt, majdan két kiló törtaranyt és aranyékszert, 18 darab 20 frankos francia aranyérmét, 10 darab angol fontot és egyéb valutát talált. Gárdos az uszorabíróság előtt azzal védekezett, hogy az értékeket külföldre távozott ismerősei adták át neki rejtogatásra. Az uszorabíróság amakidőjén külföldi fizetési eszköz és (törtarany/zárolt) letétbőholyozásának elmulasztása miatt öt évi fogházra, 500 forint pénzbüntetésre, 1.000 forint vagyoni elégtételmegfizetésére ítélte, elrendelte iparengedélyének visszavonását és üzlethelyiségének elkobzását. Fellebbezés folytán ma foglalkozott az ügyel a Kuria, amely Gárdos bűntetését négyévi fogházban, 2.000 forint pénzbüntetésben, 1.000 forint vagyoni elégtételben állapította meg, iparigazolványát visszavonta és üzlethelyiségét elkobozni rendelte. /MTI/

Rablót ítél el a Kuria

Foszlovszki János postkönyvőki foglalkozás nélküli a betöréses lopások sorozatát követte el Kecskemét környékén. Egy alkalommal Rákospalotán Szalay Jánosné lakásába hatolt be, majd amikor Szalayné váratlanul hazatért, több ökölcsapással leterítette és a lakását kifosztotta. A pestvidéki törvényszék négyévi fogházra ítélte Foszlovszkit, a tábla a bűntételt helybenhagyta, a Kuria szigorított dologházra ítélte a vádlottat, amelynek legrövidebb időtartama három év. /MTI/

Angol professzor előadása

A Magyar-Angol Társaság rendezésében Prof. E.J. Dent, a cambridgei egyetem tanára 1948 október 16-án, szombaton délután "A modern opera" címen előadást tart a Keleleteurópai Tudományos Intézet /VIII., Esterházy-utca 26./ előadótermében. /MTI/

"A művészek a nép számára kell alkotnia" - mondotta Bóka államtitkár a Képzőművészeti Főiskola megnyitó ünnepségén

Pénteken tartották az Országos Magyar Képzőművészeti Főiskola tanévnyitó ünnepségét. A Himnusz éneklése után Pátzay Pál, a főiskola rektora bejelentette, hogy "Társadalomtudományi ismeretek" címen új kötelező tantárgyat vettek fel a tanulmányi rendbe. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1948 október 15 17 óra 25 perc

/A dolgozók újabb győzelmes esztája : stb. folytatás./

- Persze a vasutas dolgozók nem tudták volna kitűzött céljukat elérni, ha az üzemek, bányák dolgozói nem támogatják volna őket ebben a harcban. A vasutasok munkáját orvórnyszerűen elősegítette ki az üzemi dolgozók megértő, segítők munkakészsége. A vasutasok a harcuknak sikeres befejezése újabb bizonyítéka annak, hogy a dolgozók összefogása minden akadály és nehézség ellenére győzedelmeskedni tud. - fejezte be nyilatkozatát Bobrits Lajos. /MTI/

Vidovics és összeesküvő társai a népbíróság előtt

Vidovics Ferenc és társai folytatólagos népbírósági tárgyalásán pénteken az I-XXVII. rendbeli vádlottak védői beszélték. Szombaton a két utolsó vádlott védője szólal fel, majd a vádlottak beszélnek az utolsó szó jogán. Itélet jövő héten esütörtökön lesz. /MTI/

Népbíróság előtt a nyilas budafoki própost

A budapesti népbíróság dr. Kósmárki tanácsosa pénteken kezdte tárgyalni dr. Medzgar Lajos budafoki própost néppollonos bűnügyét. Medzgar - katolikus pap létező - elvállalta 1937-ben az "Új Fehérvár" című politikai lap szerkesztését. A lapban rendszeresen írt uszító cikkeket az üldözöttek ellen. Állandóan a numerus clausus megszorítását szorgalmazta. A terjedelmes vádirat ismertetője után - több, mint 30 gépelt oldalon vannak felsorolva a jobboldali lap uszító cikkekészítői. - Kósmárki tanácsosnak szombatra napolta el a főtárgyalást. Ekkor hirdetnek ítéletet. /MTI/

Elkészült a vádirat "Szálasi szállítványozási kormánybiztosa" ellen

A budapesti népbíróságon pénteken elkészült a vádirat Czlonner Imre volt vezérőrnagy, Szálasi hárhad "szállítványozási kormánybiztosa" ellen. Czlonner néhány hónappal ezelőtt került rendőrközre és már a rendőrségi kihallgatása során elismerte bűnösségét. A nyilas vezérkari tiszt, akit Szálasi "érdemei elismeréséül" ezredesből vezérőrnaggyá léptetett elő, tovékenységével nagyban hozzájárult az ország törvényszerű kirablásához. Mint szállítványozási kormánybiztosnak az volt a feladata, hogy biztosítsa az ország "totális kiürítését": Czlonner ezt a feladatot nagy igyekezettel és ügyhuzgalommal teljesítette s a legkülönbözőbb, pótolhatatlan értékek Németországba szállítása fűződik tovékenységéhez. Hamarosan népbíróság előtt kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1948 október 15 17 óra 45 perc

A földmivelőügyi minisztérium panamistái a népbíróság előtt

Az FM összeesküvő és panamista főtisztviselőinek folytatólagos főtárgyalásán pénteken további védőbeszédok hangzóttak el. A védők felszólalásai előreláthatólag az ójszaka folyamán fejeződnék be és szombaton a vádlottak beszélnek majd az utolsó szó jogán. Itélet előreláthatólag október 25-én lesz. /MTI/

Ortutay Gyula kultuszminiszter fogadása a Bartók zenei versenyek döntőbíróságának külföldi tagjai tiszteletére

Ortutay Gyula kultuszminiszter pénteken délután fogadást adott a Bartók zenei versenyek döntőbíróságának külföldi tagjai tiszteletére. A külföldi vendégeket a kultuszminiszter, a magyar kormány nevében rövid beszédben üdvözölte.

- A Bartók zenei versenyeknek és ünnepségeknek - mondotta - ma különleges jelentősége van, amikor a háborus uszítók annyira áskálódnak a béke ellen. Ez a zenei verseny a világ békéjét szolgáló, nemzetközi találkozó.

A miniszter ezután méltatta Bartók Bélának a modern zene egyik legnagyobb góniusának művészi és emberi nagyságát. Bartók itt a Dunamendocében - mondotta - a népek együttműködésének nagy harcosa volt és egész életével és munkájával szolgálta a művészetet és a népek együttműködését.

- Bartók Béla szelleme a demokráciát és a dolgozó nép teljes felszabadításának ügyét szolgálta és szolgálja ma is. Kierőlt a miniszter, mennyire vágyott hazajönni a háboru befejezése után Bartók.

- Az ő hatalmas egyénisége - mondotta - befejezésül - a dolgozó nép felereolésében, a szocializmus építésében talált volna megnyugvást, ha el nem ragadja tőlünk a halál. Bartók Béla emlékének a nagy alkotóművész és a soha meg nem alkuvó antifasiszta szellemek áldozunk most a Bartók zenei versenyek és ünnepségek megrendezésében.

A külföldi vendégek nevében Edward Dent, a világhírű angol zeneesztéta mondott köszönetet a magyar kormánynak a szívólyes fogadtatásért.

- A mai Magyarország - mondotta - nőken sokkal, de sokkal rokonszenvesebb, mint a régi volt. A Bartók ünnepség nagy jelentőségű a béke, a boldogabb emberi jövő építése céljából. Bartók Béla ma az európai zene legnagyobb góniusa és az ő szelleme előbbre visz bennünket új életet építő munkánkban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B-26. kiadás

1948 október 15

19 óra 10 perc

Elérkezett a görög kiküldött a Szakszervezeti Kongresszusra

Aposztolosz Grozosz, a legnagyobb görög szakszervezet, a dohányipari szakszervezet főtitkára pénteken a Szabad Górgországból Budapestre érkezett, hogy a görög szervezett dolgozók képviselőtében résztvegyon a Szakszervezeti Tanács kongresszusán. /MTI/

A Szakszervezeti Tanács felhívása

A Szakszervezeti Tanács főtitkársága felhívja az összes érdekelteket, hogy a kongresszus vasárnap reggel pontosan kilenc órakor kezdődik. /MTI/

Két évet kapott egy nyilas szobafestő

Szabó Gyula szobafestő 1942-ben Tiszaújlakon nyilaskeresztes pártvezetőhelyettes és pénztáros volt. Nyilas tüntetéseket szervezett. Súlyosan bántalmazta az üldözötteket. A népbíróság László Dozsó tanácsa Szabó Gyulát kétévi börtönre ítélte. /MTI/

Áthaladt Győrött a szakszervezeti staféta

G y ö r , október 15.

A Szakszervezeti Kongresszus megnyitására a határ tíz pontjáról induló csillagváltónak Agfalva felől jövő stafétája pénteken délután fél három órakor haladt át Győrött. A stafétát lelkes hangulatú ünnepség keretében fogadták a Városháza előtt. /MTI/

Ötévi fegyház gabona vásárlási engedéllyel történt visszaélés miatt

P ó c s , október 15.

A pécsi munkásbíróság ma hirdetett ítéletet Schmidt László budapesti lakos bűnügyében, aki Filisszentkereszt község közellátási hivatalából három gabonavásárlási engedélyt lopott, azokat hivatalos pecséttel látta el és nemlétező személyekre kiállította Baranya-megyében 30 mázsa gabonát vásárolt. A munkásbíróság Schmidt Lászlót ötévi fegyházra, tízévi politikai jogvesztésre és Baranya-megyei községeiből való ötévi kitiltásra ítélte. /MTI/